

联合国报告：全球经济增长符合预期，但一些最不发达地区的发展前景不容乐观

多变的国际政策格局突显了在全球贸易、发展援助及气候目标中的不确定性

纽约，5月16日 — 今天在联合国总部发布的《世界经济形势与展望 2017 年年中更新》指出，在过去六个月中世界经济发展有所改善，符合预期。但很多地区的增长仍低于快速实现可持续发展目标的需求。

该报告认定，主要基于东亚进口需求的增长，世界工业生产及全球贸易暂时有所恢复。预计全球经济在2017年增长2.7%，2018年增长2.9%，与今年一月发表的联合国报告预期相同。与2016年的2.3%增值率相比，有所改善。

联合国经济和社会事务部助理秘书长 Lenni Montiel 在对于该报告的声明中指出：“为实现平衡的、可持续的全球经济复苏，同时确保无一地区掉队的目标，需加强全球对于国际政策合作的承诺”。

根据该报告，很多发达经济体及转轨型经济体引领全球经济复苏。东亚及南亚仍是全球最具活力的地区。但南美经济复苏缓于预期，非洲一些地区的人均国内生产总值有停滞或下降。

该报告下调了从一月以来一些最不发达国家的 GDP 预期，其总体增长仍远低于至少 7%的可持续发展目标。该报告还提到，如果在现有的增长轨迹下，收入不平等得不到缓解，2030 年最不发达国家内仍将有近 35%的人口处于极度贫苦。需额外的政策来提升中期发展，通过减少贫富差距和机会不平等从而解决贫困问题。该报告提出了长短期的政策组合，短期内在最贫困人口中支持消费，长期内例如提升医疗保障体系的普及，加强教育与基础建设的发展。

该报告指出，发达经济体的通货膨胀触到了拐点，延长的通货紧缩的风险大多消失。与之相反，很多新兴经济市场的通货膨胀压力得到了缓解，从而允许利率走低。

该报告还强调国际政策的不确定性会阻碍全球私人投资的回升。由于美国利率上升频于预期可能导致资金的不稳定流出，新兴经济体中的公司易受到突变的金融环境和不稳定的资金输出的影响。

该报告标出了一些在环保上的积极进展，全球二氧化碳排放量连续三年持平。这反映出绿色能源的增长，能源利用率的提升，从煤炭到天然气的转型以及一些主要排放体的经济减缓。但是，该报告还警告将来逐渐减弱的环保承诺。

展望未来，该报告主张加强在关键领域中的政策合作，包括使多方贸易体系与 2030 年可持续发展议程保持一致；扩大官方发展援助；加强在环保领域中的金融支持与技术转让；协调大规模难民和移民所带来的挑战。

关于此报告：《世界经济形势与展望 2017 年年中更新》是 2017 年一月出版的《2017 年世界经济形势与展望》的年中更新版(联合国出版品，销售号码. E. 17. II. C. 2)。

请访问:

https://www.un.org/development/desa/dpad/document_gem/global-economic-monitoring-unit/world-economic-situation-and-prospects-wesp-report/

媒体联系人:

联合国新闻部

Francyne Harrigan, 联系电话: +1 (917) 367-5414 | 电子邮件: harriganf@un.org

Kensuke Matsueda, 联系电话: +1 (917) 367-5418 | 电子邮件: matsueda@un.org

Sharon Birch, 联系电话: +1 (212) 963-0564 | 电子邮件: birchs@un.org